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Cíle studie

Empirické vyhodnocení schopností elektrického 
pohonu Toyoty Prius Hybrid 

Metodika: S ohledem na zachování vědecké 
významnosti bude vozidlo testováno na 
reprezentativní trase skupinou reprezentativních řidičů. 

Zpracování studie finančně podpořila Toyota Motor 
Europe 
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Zvolená trasa: okružní trasa procházející 

městy Palaiseau, Antony a Clamart 

 Tři složky:

 oblast s charakterem předměstí (z Palaiseau do Antony): 

rychlostní omezení 70 km/h

 město (přes Antony): rychlostní omezení 50 km/h, semafory

 dálnice (z Antony do Clamart po A86, resp. z Clamart do Palaiseau po N188): 

rychlostní omezení 90 a 110 km/h

 Průměrný čas: cca 44 min.

 Vzdálenost: cca 33,4 km

 Klesání i stoupání 

 Teplota: 16 až 22 °C, vypnutá klimatizace, žádný déšť

 Hustota dopravy: proměnlivá, v závislosti na denní době
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Návrh experimentu

 Vozidla připravena supervizory testu

 Zabudováno zařízení Techstream 

 Supervizor účastníkům vysvětluje

 Cíle testování

 Charakteristiky vozidla

 V průběhu cesty supervizor kontroluje:

 Klimatizace vypnuta

 Rádio vypnuto

 Okna zavřená

 Jízdní podmínky

 Dbejte, aby vozidlo vždy bylo v režimu Normal (tj. ne Eco nebo Power)

 Jeďte tak, jak jste běžně zvyklí

 Dodržujte rychlostní omezení.
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Pozorování

 81 testů

 22 % ženy

 33 % ve věku pod 35 let

 15 % se zkušenostmi s řízením hybridního vozidla

 Studenti, administrativní pracovníci, výzkumníci 

 Držitelé francouzského řidičského oprávnění po dobu nejméně 2 let

 Harmonogram: 9:30, 11:30, 14:00 a 16:00

 2670 km

 60 hodin
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Hlavní ukazatel 1: 

ZEV v rámci celkové trasy

 Doba jízdy bez emisí v % (Zero Emission Time - ZEVt) = 

Po jakou dobu vozidlo fungovalo s nulovými emisemi 

(stojící vozidlo, nulový výkon přenášený na kola, pohon 

kol na samotnou elektřinu) v poměru k celkové době 

jízdy na dané trase

 Ujetá vzdálenost bez emisí v % (Zero Emission distance -
ZEVs) = Po jakou dobu vozidlo fungovalo s nulovými 

emisemi (stojící vozidlo, nulový výkon přenášený na kola, 

pohon kol na samotnou elektřinu) v poměru k celkové 

ujeté vzdálenosti na dané trase 
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Hlavní ukazatel 2: 

EV v režimu zrychlování vozidla 

 Doba režimu EV v % (EV mode time - EVt) = Po jakou dobu vozidlo 
fungovalo v režimu čistě elektrického pohonu kol v poměru k 
celkové době, kdy byla kola v rámci trasy poháněna

 Vzdálenost režimu EV v % (EV mode distance - EVs) = Po jakou 
dobu vozidlo fungovalo v režimu čistě elektrického pohonu kol v 
poměru k celkové vzdálenosti, kdy byla kola v rámci trasy 
poháněna

Emise CO2 typického vozidla se spalovacím motorem jsou v režimu
zrychlování nejvyšší
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Výsledky

Shrnutí výsledků ZEVt ZEVs EVt EVs

Předměstí 65,9 % 58,5 % 42,6 % 36,5 %

Město 86,9 % 77,4 % 71,6 % 60,3 %

Dálnice 65,0 % 43,6 % 39,2 % 24,4 %

Celková trasa 70,1 % 51,5 % 45,9 % 30,7 %
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Shrnutí výsledků

 Studie ukázala následující:

 V rámci celkové trasy se Toyota Prius pohybuje s nulovými emisemi po

70,1 % času a 51,5 % ujeté vzdálenosti.

 V městských oblastech, tj. na místech, kde jsou otázky znečištění

nejzávažnější, tyto procentní hodnoty narůstají až na 86,9 %,

resp. 77,4 %.

 Samotný režim zrychlování, tj. kdy se na kola přenáší energie (čím se

vylučují se stavy, kdy vozidlo stojí nebo zpomaluje), odpovídající nejvyšším

úrovním emisí CO2:

 Toyota Prius se pohybuje jako bezemisní vozidlo po 45,9 % času a 30,7 %

ujeté vzdálenosti.

 V městských oblastech tyto procentní hodnoty narůstají na 71,6 %, resp.

60,3 %.
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Podrobný rozpis ZEV

 ZEV(v=0) = vozidlo stojí

 ZEV(PW=0) = vozidlo zpomaluje

 ZEV(EV) = vozidlo se pohybuje pouze na elektřinu
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Podrobný rozpis ZEVt

Shrnutí tabulky

V bezemisním režimu vozidlo stojí 16,4 % z celkové doby jízdy, vozidlo zpomaluje 28,5 % z 

celkové doby jízdy a je poháněno samotnou elektřinou 25,1 % z celkové doby jízdy.

Tabulka uvádí procentní hodnoty jednotlivých složek trasy. 

ZEVt(v=0) ZEVt(PW=0) ZEVt(EV)

Předměstí 10,8 % 30,0 % 25,1 %

Město 21,2 % 32,9 % 32,8 %

Dálnice 16,9 % 26,1 % 22,0 %

Celková trasa 16,4 % 28,5 % 25,1 %
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Podrobný rozpis ZEVs

Shrnutí tabulky

V bezemisním režimu v rámci celkové trasy vozidlo zpomalovalo na 30,3 % ujeté vzdálenosti 

a čistě na elektřinu zrychlovalo na 21,1 % ujeté vzdálenosti. 

Tabulka uvádí procentní hodnoty jednotlivých složek trasy. 

ZEVs(PW=0) ZEVs(EV)

Předměstí 35,3 % 23,2 %

Město 43,7 % 33,6 %

Dálnice 25,9 % 17,7 %

Celková trasa 30,3 % 21,1 %
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Extrapolace výsledků na další trasy: 

pro ilustraci

Shrnutí tabulky

Na trase typu ¾ město - ¼ předměstí by se vozidlo v bezemisním režimu pohybovalo po 81,6 %

času.

V případě trasy typu ½ dálnice - ½  město by tato procentní hodnota činila 76,0 %.

Tabulka uvádí procentní hodnoty dalších ukazatelů. 

ZEVt EVt ZEVs EVs

1/2 dálnice
1/2 město 76,0 % 55,4 % 60,5 % 42,4 %

3/4 město
1/4 předměstí 81,6 % 64,3 % 72,6 % 54,3 %
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Statistická významnost výsledků

 S ohledem na vysoký počet pozorování jsou průměrné výsledné 

hodnoty ukazatele ZEVt  získané pro tři složky trasy statisticky odlišné 

(s výjimkou srovnání předměstí a dálnice). 

 Na druhé straně v rámci sledování charakteristiky řidičů nebyly 
pozorovány žádné statisticky významné rozdíly.
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Odvozování ukazatelů z výstupů zařízení Techstream

Interpretace ukazatelů

Čtyři různé procentní hodnoty získané prostřednictvím zařízení Techstream

Celkem, čas 
nebo 

vzdálenost

Stání Zpomalování
Zrychlování

el.
Zrychlování 

spalovací m.

100 % ZEV(V=0) ZEV(PW=0) ZEV(EV) 1 - ZEV

Bezemisní režim
Režim s 

nenulovými 

emisemi

ZEV = ZEV(V=0) + ZEV(PW=0) + ZEV(EV) = 1 - ZEV

Nulový výkon přenášený na kola Výkon přenášený na kola

EV = ZEV(EV)    /           
(ZEV(EV)+1 - ZEV)
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